EXAMEN ESTADÍSTICA II                                                                                           30 de enero 2006

GRUPO ADE: GX                                                                                                         GRUPO ECO: GY
  

Apellidos_________________________________________Nombre__________________Grupo_____
1.- Para estimar la media 
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 y la varianza 
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 de una población se dispone de un conjunto de 40 datos que constituyen una muestra aleatoria simple (m.a.s.). La suma de todos esos datos se ha comprobado que es igual a 232. En base a esta información y suponiendo que la distribución poblacional es Poisson, ¿en cuánto deberían estimarse, respectivamente, la media y la varianza poblacionales? Justifique la respuesta utilizando la función de verosimilitud asociada con este modelo para una m.a.s.
(1.5 puntos)

2.- De un estudio de una entidad bancaria se desprende que los hogares españoles titulares de un préstamo hipotecario destinaron por término medio el 34% de sus ingresos a amortizarlo, siendo la desviación típica del 20%. Seleccionada una muestra aleatoria simple de 200 hogares, obténgase un valor para el porcentaje medio de los ingresos que dichos hogares destinan a pagar el préstamo de su vivienda que será superado con unas garantías del 85%.
(1.5 puntos)

3.- Las autoridades sanitarias pretenden con la Ley antitabaco que el porcentaje de fumadores entre los mayores de 16 años no supere el 25%. Para analizar la incidencia de dicha Ley, transcurrido un tiempo desde su entrada en vigor, un medio de comunicación ha realizado una encuesta por muestreo en la que ha obtenido que de los 1000 individuos encuestados 267 son fumadores. En base a esta información, ¿puede aceptarse, para un nivel de significación del 5%, que el objetivo de las autoridades sanitarias respecto al porcentaje de fumadores entre los mayores de 16 años se ha cumplido?
(2 puntos)

4.- Para estimar los ingresos medios diarios generados en un aparcamiento público se han seleccionado al azar 20 días, obteniéndose para ellos una media de 3000 euros y una desviación típica de 104 euros. Se admite que los ingresos diarios del aparcamiento siguen una distribución Normal.
a) Proporcione un intervalo de confianza del 95% para los ingresos medios diarios del aparcamiento. 

b) Un estudio exhaustivo efectuado en otro aparcamiento público cercano ha permitido determinar que sus ingresos medios diarios son de 3050 euros. Indíquese razonadamente hasta qué nivel de significación puede aceptarse que los ingresos medios diarios en ambos aparcamientos son iguales.
 (2.5 puntos)

5.- Una organización de consumidores quiere estudiar cómo ha afectado la implantación de la nueva Ley antitabaco a las cafeterías de su ciudad. Para ello se han seleccionado aleatoriamente 300 cafeterías y se ha efectuado la siguiente clasificación según si se permite fumar o no en ellas y según la zona en la que están ubicadas, recogiéndose la información en la siguiente tabla
	
	Casco antiguo
	Distrito comercial
	Periferia

	Libre de humos
	30
	70
	80

	Se permite fumar
	40
	60
	20


a) ¿Puede aceptarse, para un nivel de significación del 1%, que la catalogación de la cafetería como libre de humos o no está relacionada con la ubicación en una u otra zona de la ciudad?

b) ¿Se puede admitir, para un nivel de significación del 10%, que la distribución del total de las cafeterías seleccionadas es tal que en el casco antiguo y en la zona periférica de la ciudad el porcentaje es el mismo y que en el distrito comercial este porcentaje es el doble que en cualquiera de los dos anteriores?

(2.5 puntos)
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